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Uw kenmerk 

1. Aanleiding jaknummer 
Het lid Kuiken (PvdA) heeft naar aanleiding van het artikel in het FD 

‘Ziekenhuizen kwetsbaar voor fraude door neveninkomsten artsen’ Kamervragen Bijlage(n) 

gesteld. Daarbij wordt ook de link gemaakt naar de maatregel uit het 1 

Coalitieakkoord om alle medisch specialisten (mogelijk) in loondienst te brengen. 

2. Geadviseerd besluit 4 
« Bent u akkoord ben bijgevoegde beantwoording? 

« De originele deadline voor beantwoording was uiterlijk 14 september, 

maar er is een uitstelbrief aan de TK gestuurd. 3 

3. Kernpunten 
«  Aanleiding voor het artikel in het FD is het onderzoek van de FIOD naar | — 

mogelijke corruptie door medisch specialisten en de casus rondom de 

cardiologen van het Zwolse Isala-ziekenhuis. De cardiologen zouden, in 

ruil voor steekpenningen, jarenlang bevoordeling van een toeleverancier 

hebben gefaciliteerd. 

« In dit artikel wordt ingegaan op de mogelijkheden die ziekenhuizen 

hebben om inzicht te hebben in de nevenactiviteiten en -inkomsten van 

medisch specialisten. Dit zou beperkt mogelijk zijn en ziekenhuizen 

kwetsbaar maken voor fraude. Voor medisch specialisten in loondienst 

zou inzicht in nevenactiviteiten en -inkomsten door ziekenhuizen 

gemakkelijker zijn dan voor medisch specialistische bedrijven. 

«Bij vraag 4 wordt gevraagd wat dit betekent ten aanzien van de verplichte 

loondienst voor medisch-specialisten (maatregel uit het Coalitieakkoord). 

In uw antwoord stelt u dat u breed kijkt naar prikkels en aspecten die van 

invloed zijn op de transformatie naar passende zorg en de 

bestuurbaarheid. 
+ _U geeft aan in het najaar de Kamer te informeren over alle relevante 

stappen rondom de transformatie naar passende zorg van medisch 

specialistische bedrijven. 

* _ Overeenkomstig met hetgeen u in een interview op 14 september jl. heeft 

gezegd, wordt toegezegd dat u ook met de IGJ en de Nederlandse 

Vereniging van Cardiologie in gesprek gaat. 

Pagina 1 van 3



4. Toelichting 

a. Draagvlak politiek 

Integriteit 
e Integriteit en fraude in de zorg zijn politiek gevoelige onderwerpen. De 

minister van LZ heeft op 29 juni jl. een brief aan TK gestuurd over de 

aanpak van niet-integere zorgaanbieders. 

e In het wetsvoorstel Integere bedrijfsvoering zorgaanbieders (Wibz) 

worden onder meer wettelijke normen opgenomen over de omgang met 

tegenstrijdige belangen binnen zorgorganisaties mogelijk te maken. 

Loondienst medisch specialisten 
e In het Coalitieakkoord is het voornemen opgenomen om — indien 

onvoldoende verbetering in de transformatie van passende zorg 

plaatsvindt — alle medisch specialisten in loondienst te brengen. 

e De Tweede Kamer heeft tijdens het commissiedebat arbeidsmarkt op 6 

juli jl. duidelijk laten blijken vaart te willen houden op de maatregel alle 

medisch specialisten in loondienst te brengen en stelde met name vragen 

over wanneer gestart ging worden met de regelgeving. 

Vijf sets Kamervragen 

e De leden Kuiken (PvdA, 1) en Tielen en Van Wijngaarden (VVD, 2) hebben 

eerder Kamervragen gesteld over het onderzoek van de FIOD naar 

medisch specialisten en de casus rondom de cardiologen in het Isala- 

ziekenhuis. Deze zijn reeds beantwoord door u respectievelijk MLZS. 

e Het lid Paulusma (D66; 4) heeft ook Kamervragen gesteld over het artikel 

in het FD. (deze worden separaat aan u voorgelegd en gelijktijdig aan de 

TK toegestuurd (zaaknummer 1034366) 

e Op 14 en 15 september jl. heeft Nieuwsuur aandacht besteed aan (de 

werking van) het Transparantieregister zorg en het toezicht van 

ziekenhuizen op nevenfuncties en -verdiensten van medisch specialisten. 

Naar aanleiding daarvan zijn Kamervragen aan u gesteld door de leden 

Kuiken (PvdA) en Ellemeet (Groenlinks). De beantwoording van deze 5° 

set wordt gecoördineerd door directie GMT. 

Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

Op 14 en 15 september jl. heeft Nieuwsuur aandacht besteed aan de werking 

van) het Transparantieregister zorg en het toezicht van ziekenhuizen op 

nevenfuncties en -verdiensten van medisch specialisten. U heeft in reactie op 

de bevindingen van Nieuwsuur aangegeven met de IG) en de Nederlandse 

Vereniging van Cardiologie in gesprek te gaan. 

Financiële en personele gevolgen 

N.v.t. 

Juridische aspecten haalbaarheid 

N.v.t. 

Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

Intern: PZo (beantwoording en nota) en GMT 

Extern: IGJ voor beantwoording vraag 2. 

Datum 

21 september 2022 

Kenmerk 
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Gevolgen administratieve lasten 

N.v.t. 

Toezeggingen 

Overeenkomstig met hetgeen u in een interview op 14 september jl. heeft 

gezegd, wordt toegezegd dat u ook met de IG) en de Nederlandse Vereniging 

van Cardiologie in gesprek gaat. 

Fraudetoets 

N.v.t. 

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

Motivering 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 

Datum 

21 september 2022 
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